高考资源网（ www.ks5u.com），您身边的高考专家
高考资源网（ www.ks5u.com），您身边的高考专家
京翰高考网  -- http://gaokao.zgjhjy.com

新疆法桐中学2012-2013学年高二上学期11月月考地理试题

注意事项：
1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息
2．请将答案正确填写在答题卡上
第I卷（选择题）
	评卷人
	得分

		

	
	一、选择题（共25题，每题2分）


1．下列污染原因与结果搭配不正确的是    (   )
A．氟里昂等排放物——臭氧层破坏
B．大量使用农药——土壤和水污染
C．砍伐森林——酸雨
D．二氧化碳大量排放——全球变暖
2．图中所示反映了我国某地区的环境问题，该问题产生的主要原因是(     )
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A. 矿物燃料的大量燃烧   
B. 不合理的灌溉    
C. 过度开采地下水   
D. 过度樵采和滥垦滥牧
3．下列环境属于天然环境的是（　　） 
A.城市环境


B.农田
C.高山草甸


D.黄河大堤
4．下列环境问题的表现，主要属于生态破坏的是：
①工业“三废”的任意排放    ②土地荒漠化的加剧 
③放射性物质泄漏            ④土壤次生盐碱化
    A、①②      B、③④       C、①③       D、②④
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图是我国某地区传统民居示意图，读图完成下列各题
5．图所示民居所在地区的主要环境问题是（   ）
A．土壤贫脊    B．水资源短缺  
C．水土流失    D．土地荒漠化
6．造成该环境问题的主要人为原因是（   ）
A．修筑梯田    B．乱砍滥伐
C．化肥使用    D．不合理灌溉
7．解决该地区环境问题的有效施是（   ）
A．打坝淤地    B．发展畜牧业  
C．发展灌溉农业D．植树种草
图为地球环境问题示意图，读图完成下列各题。
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8．图中B现象的产生原因主要是
①农田施肥过多  ②生物呼吸  
③煤炭燃烧      ④汽车排放废气
A.①②  B.①④   C.②③   D.③④
9．图中A处反映植被破坏问题，带来的影响最可能是
A.水土流失严重           B.土壤盐碱化严重 
C.河流含沙量减小         D.暴雨大幅度增加
10．大面积的砍伐森林有可能引发的环境问题是
①空气中二氧化碳浓度增加          ②造成臭氧层空洞
③水土流失严重，环境恶化          ④许多物种灭绝
A.①②③  B.②③④  C.①②③④  D.①③④
2010年5月1日～10月31日世博会在上海举行,为了迎接上海世博会,2009年上海采取了多项措施解决大气污染问题,据悉上海市大气污染物中二氧化硫、氮氧化合物、总悬浮颗粒物含量比往年同期分别下降了41%、18%、7%。据此完成11～12题
11．下列有关控制上海市大气污染的措施,

正确

的是(   )
①为机动车加装净化装置并使用清洁燃料     ②植树种草,提高城市绿化覆盖率
③推广使用天然气等清洁能源               ④大量使用石油作为能源,减少煤炭使用量
A ．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③       B ．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④   C ．①

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④         D ．②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④
12．为防治酸雨上海市也采取了一系列措施,下列属于防治酸雨的措施是(    )
①限制高硫煤的使用    ②实施西气东输工程    ③发展清洁煤燃烧技术
④植树造林    ⑤加强对建筑工地的环境管理
A ．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③         B ．④⑤   
C ．②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④         D ．①

 = 3 \* GB3 ③⑤ 
13．某建筑工地，不分昼夜地打夯、散装水泥露天堆放，生活垃圾和建筑垃圾乱扔这样对周围居民会造成
A.有害气体、有害废水、噪声污染     B.有害废水、噪声、大气粉尘污染
C.噪声、大气粉尘、固体废弃物污染   D.大气粉尘、固体废弃物、辐射物污染
读右图漫画，回答14-15题。
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14．下列不属于该漫画反映的环境问题的成因是
A．在一定的时间、空间的条件下水资源是有限的
B．臭氧层破坏，地球上的水进入太空增多
C．世界人口剧增，生产生活用水量剧增
D．污染、浪费严重
15．该环境问题及其产生的相关问题的危害是
①影响人类生活     ②影响工农业生产     ③引发国际冲突     ④破坏生态环境
A．①②③           B．①②         C．①②③④         D．②③
16．下列垃圾处理方式中,消减固体量最大的一种方法是
A.填埋法      B.焚烧法      C.堆肥法      D.放任法
2007年5~6月，太湖流域发生了严重的水体富营养化现象，给当地居民的日常生活和生产带来极大的危害。据此回答下列各题。
17．湖泊比河流更易产生水体富营养化的原因主要是 (     )
A.湖泊水比较浅     B.湖水的更新周期长    C.湖泊的面积小     D.湖水的盐度高
18．水体富营养化对太湖造成的影响主要是 (     )
A.早期使湖水中水生植物大量减少      B.使鱼类因中毒而大量死亡
C.可能使太湖泥沙淤积，湖床抬高      D.使太湖及周边的生态环境恶化
读城市固体废弃物分类收集图。回答下列各题。
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19．固体废弃物的主要危害是
A、妨碍人们的出行和工作
B、危害人体健康和环境
C、导致交通阻塞和能源浪费
D、限制城市规模和阻碍城市发展
20．对城市固体废弃物进行分类收集的意义有
①改善城市环境  ②抑制臭氧消耗  ③节约自然资源  ④增加耕地面积
A、①②     B、①③     C、③④     D、②④
21．我国大部分城市存在煤烟型污染，尤其严重的是(    )    
A．北方冬季            B．北方夏季           C.南方冬季       D.南方夏季
22．图是“有关工厂设施与其所造成的环境污染示意图”，如图所示下列各组排列顺序正确的是
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A．①造纸厂  ②水泥厂  ③钢铁厂  ④飞机场
B．①造纸厂  ②钢铁厂  ③飞机场  ④水泥厂
C．①钢铁厂  ②水泥厂  ③造纸厂  ④飞机场
D．①水泥厂  ②造纸厂  ③飞机场  ④钢铁厂
23．我国提出生产无氟冰箱、无磷洗衣粉是为了
A.减少消费支出       B.减少环境污染     C.减轻企业负担   D.减少资源浪费
“API”是英文Air Pollution Index的缩写，意思是空气污染指数。我国的空气质量周报采用空气污染指数（API）的形势报告。监测的项目有：总悬浮颗粒物或飘尘、二氧化硫、氮氧化物。总悬浮颗粒物是飘浮在空气中的尘粒的统称。据此回答下列问题
24．API的大小与人类活动密切相关，但也与一定的大气状况相关联，下列大气状况，促使API增大的是 


（    ）

A．晴朗微风天气                     B．大风阴雨   

C．空气强烈对流                    
D．空气稀薄，太阳辐射强烈
25．近年来，我国北方城市在春季时，总悬浮颗粒物明显偏高的原因主要是
（    ）

A．大量燃料煤炭用于取暖            B．沙尘暴时有发生   

C．春耕播种，土地裸露              D．上下班高峰，交通流量剧增
高二年级地理答题卡

一、选择题（共25题，每题2分）
	题号
	1
	2
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	题号
	14
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	25
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第II卷（非选择题）
	评卷人
	得分

		

	
	二、综合题


26．读“土壤污染物进入人体的途径示意图（图21）”，回答下列问题。（10分）
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（1）将下列数码代号①土壤 ②食品③水体 ④大气填入下面正确位置：
A            B           C           D    
（2）图中的环境污染，按环境要素划分可分为大气污染、    污染和    污染等。
（3）治理土壤污染，必须坚持预防为主、防治结合的原则，首先要控制和消除各种      ，其次要采取措施增加土壤对有害物质的        能力。
（4）图中固体废物的重要来源之一是城市垃圾。处理城市垃圾的方法多种多样，一般应坚持“        化、减量化、无害化”的原则。投资少、处理量大、技术要求不高的处理方法是        法。
27．读下图，回答下列问题（8分）
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（1）图中A、B、C三地出现严重酸雨污染，A、B两地酸雨严重的原因是                    ； 瑞典、挪威等国常降酸雨经研究发现所降酸雨与英国有关，其原因是                    。
（2）D地区目前面临严重的环境问题是                         。
（3）图中E国拥有地球上面积最大的，但是从卫星照片上可以清楚地显示大火烧过的累累“疮疤”，这些“疮疤”形成的原因是                                               。
读图，回答下列各小题。
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28．②地区沙漠化的人为原因、自然原因是什么？（4分）

29．③地区水土流失严重的原因，治理的根本措施。（4分）

30．④地区出现酸雨危害的原因。防治酸雨的根本途径。（6分）

[image: image8.png]



31． 人类的不恰当活动，常造成严重的水质污染，从而破坏了水体环境。下图是黄河中游某支流一水文站流量和污染程度的实测结果，据此回答下列问题。

 （1）据图分析，河流流量与河水污染程度有何关系？（4分）

 
（2）你认为可以采取哪些措施来减轻该地的水污染？（6分）

32．阅读材料回答相关问题 （8分）
材料一、2008年1月8日，国务院办公厅下发《关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》，从6月1日起，在全国范围内禁止生产销售使用超薄塑料袋，并实行塑料袋有偿使用制度。国务院办公厅日前发出通知，称购物袋已成为 “白色污染”的主要来源，自2008年6月1日起，在所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度，一律不得免费提供塑料购物袋。
材料二、中国有近13亿人口，我国城市每年“生产”的垃圾约有1.5亿吨，而且每年大致以8％左右的增长率递增。今后5年，中国将强化城市大气、水、垃圾和噪声污染的综合治理，把城市垃圾处理作为一项重要目标纳入国家“十五”计划。
（1）环境对人类产生的废弃物具有容纳和清除能力，叫做___________________,人类排放的废弃物量如果超过了这种能力就会形成环境污染。
（2）城市垃圾主要来自居民生活垃圾和工业废弃物，面临严重的环境问题，我们别无选择走上了                 道路，在工农业经济结构调整中，实现循环经济的基本途径是实施                生产和                  农业
（3）在日常生活中你打算采取哪些有益于可持续发展的行动？（4分）
参考答案
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26．（1）④①③②（4分）
（2）水体  土壤  （2分）
（3）土壤污染源  容纳  净化（2分）
（4）资源  填埋（2分）
27．（1）工业发达，排放的温室气体较多   西南风将污染物吹到了这些国家的上空
（2）土地荒漠化
（3）热带雨林遭破坏，存在着刀耕火种（热带迁移农业）等落后的生产方式
28．过度放牧，不合理的垦殖，使植被遭到破坏； 降水变率大，冬春季节气候干燥。
29．土质疏松，植被破坏严重，夏季多暴雨，对地面的水蚀作用强力  植树种草
30．该地区有色金属冶炼工业发达，排放的废气中含有大量的氧化硫等酸性气体，造成酸雨危害
减少人为硫氧化物和氮氧化物的排放，进行回收利用。
31． （1）河流流量越大，污染程度越轻；河流流量越少，污染程度越重（或答河流流量与污染程度呈负相关）（4分）

 （2）施行清洁生产，污水进行净化处理，达标排放，达不到排放标准的企业关停并转；农业生产中合理施用化肥、农药，减少化肥农药的污染；对生活污水集中净化处理；减少枯水期用水，使流量增加。（答出三点，每个要点2分，共6分，其他答案酌情给分）
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